# 紫荊花杯傑出企業家獎揭盅

## 仇鴻主禮 陳子政唐偉章頒獎 10內地民營企業家獲獎

香港文匯報訊(記者 邵萬寬、鄧學修) 由香 港理工大學主辦的「 2016/2017 紫荆花杯傑 出企業家獎」頒獎典禮 12月8日假香港會展中 心舉行,頒發傑出企業 家獎予10位傑出內地 民營企業家。中聯辦副 主任仇鴻蒞臨主禮, 香港理工大學校董會 主席陳子政、校長唐 偉章頒發獎項。10位 獲獎企業家來自內地 7個省市,其業務涵蓋 數據安全、信息科 技、紡織包裝、新型 材料、金融商貿、汽車 產業、文化產業及機械 設備等範圍。

**下東**子政致辭表示,理工大學成立至 今80年,經歷了漫長發展路,多 年來致力培育人才,推動科研發展,從 而走向國際,取得今日成就。

他希望藉着理工大學豐厚的科研基礎 和廣大的社會網絡,進一步深化香港與 內地工商業合作交流,互相分享知識和 技術,攜手貢獻社會,推動國家發展。

唐偉章稱,理大一直堅持「啟迪思維,成就未來,參與國家發展」的方針,為學生提供到內地學習的機會,加深對內地的認識,學習知識和技能,而理大至今已安排逾1,700位學生參與內地的社會服務,培訓學生對社會有承地的社會服務,培訓學生對社會有承擔。他希望透過頒發企業獎,對傑出民營企業家加以表揚,促進與工商界的交流合作。

香港理工大學顧問委員會主席、晚會 籌委會聯席主席鍾志平認為,獎項能促 進企業間的交流合作,並希望將來能多 與理大合作。他又指,理大致力推動創 新,鼓勵科研教育,提供多方面學習平 台,讓學生不斷觀摩學習,利用專業思 維服務社會。他續稱,是次得獎企業在 激烈的競爭中脱穎而出,是值得學習的 企業。

10位獲頒獎企業家包括:北京握奇數據系統有限公司董事長兼總裁王幼君、甘肅萬華實業集團有限公司董事長牛新民、昆明凱旋利投資有限公司董事長李玉明、神州數碼信息服務股份有限公司總裁周一兵、紅豆集團董事局聯席主席兼總裁周海江、海馬投資集團有限公司董事長景柱、香江集團總裁翟美卿,深圳鴻燁投資控股集團有限公司董事長郵後合材料集團股份有限公司董事長鍾玉、紅五環集團股份有限公司董事長鍾經經政政政



■仇鴻(左七)、陳子政(左六)唐偉章(左八)於2016紫荆花杯傑出企業家獎頒獎禮上與得獎企業家合影。

曾慶威 攝



### 阮曾媛琪:分享企業成功故事



『草於頒奖**禮上致辭**。 曾慶威 攝



香港理工大學副校長阮曾媛 琪表示,是次得獎的10位企業 家是各行業的表表者,希望透 過是次頒獎禮,讓社會分享他

們的企業特色和成功之道,鼓勵其他同業,推動經濟。她續稱,企業家獎成立於1997年,至今已累積有155位獲獎企業家,而理大成立獎項的目的,是希望能夠突出成功企業背後的故事,同時強調企業成就和社會責任,讓其他企業學習他們的經營模式、科技化、管理方法,以及如何透過企業服務社會,繼而成爲一間模範企業。

據悉,紫荆花杯傑出企業家獎自1997年首次 舉辦至今近20年,旨在表彰民營企業家的創業 精神,並借着他們的成功經驗,爲後來者樹立 楷模,擴闊香港與內地民營企業的合作領域, 創造更多商機,推動國家經濟發展。理工大學 舉辦「紫荆花杯傑出企業家獎」是實踐其「參 與國家發展」的策略,借着大學在內地的發展



基地、校友及工商界網絡,讓理大的科研及知 識轉移成果更有效支持國家發展,並豐富理大 學生學習與實踐、創業展才的機會。

·生学省與貫踐、創業展才的機會。 紫荆花杯傑出企業與理大也開展了卓有成效 的合作,包括設立紫荆花杯傑出企業獎學金等,今年更向18位求學於理工大學的內地優秀 學生頒發獎學金,以資鼓勵。

■記者 邵萬寬、鄧學修

### 莊莉率團探望南平旅港鄉親

香港文匯報訊 (記者 子京)福建南平市委常委、統戰部部長莊莉日前率團到訪福建南平旅港聯誼會,送上家鄉領導對閩北鄉親的關懷和問候。會長王大治與一眾同仁出席,雙方暢敘鄉誼,共話發展。

王大治表示,莊莉上任一個多月即率團訪港看望鄉親,令人倍感溫馨,體現了南平市委和統戰部對港澳工作和南平旅港聯誼會的重視關心。該會自1990年成立以來,一直受到南平市歷任領導的關心支持。近年,該會積極參與愛國愛國陣營發起的「反佔中、撐普選」、「反暴力、反港獨」、支持人大釋法、立法會選戰等一系列重大活動,為維護國家主權和安全、為維護香港繁榮穩定竭盡所能、發光發熱。

他指出,新的一年,香港將迎來立法會補選和 新一屆特首選舉,還將應對各種挑戰。愛國愛港 社團重任在肩,當會不忘初心、牢記使命。

莊莉對聯誼會會務和社團工作給予肯定和鼓勵。 她肯定福建南平旅港聯誼會上下一心,在捍衛「一 國兩制」和基本法、支持特區政府依法施政、維 護香港福祉方面做了大量工作。

她希望聯誼會能夠擴大會員聯繫面,進一步壯 大閩北鄉親的力量,特別是吸收一些年輕人,增 強聯誼會的生機和活力。她強調,聯誼會未來工 作任重道遠,希望閩港兩地多聯繫、多交流、多 合作,進一步加強維繫親情、鄉情和商情,並一 如既往地支持閩北建設,繼續秉承愛國愛港愛鄉 的傳統,把會務和各項工作發揚光大。

### 港台青年創意聯會執委就職

城·夢》論壇,賓主及兩岸四地青年逾 300人參加。

### 洪錦鉉:助青年圓創業夢想

會長洪錦鉉表示,該會籌委會去年於 上址舉辦過一次論壇,感受到青年有創 業的夢想,為協助青年人達成創業的夢 想,故推動成立該會。港台青年創意聯 會成員來自香港和台灣,彼此有着共同 將該會打造成創意發展及創客交流的平 台、創業推動平台,促進青年創業和就

業,希望藉這平台舉辦更多活動,加強 香港、台灣、澳門、內地青年之間的交 流,協助兩岸四地有志創業的青年提供 更多相關信息,鼓勵他們踏出第一步。

唐怡源致辭時表示,成立港台青年創意 聯會本身就是一種創新,目的是服務兩岸 居民創業、就業,促進創客交流合作,而 交流載體可以是創意文化,也可以是服務 理念、經驗分享等。他指,創新是一個民 族進步的靈魂,是推動時代發展的主題曲, 也是促進創業成功的關鍵詞,希望借助港

台青年創意聯會的平台,激發出更多更優秀的創新和創意,催生更多的成功就業機會,為更多青年實踐就業、創業帶來福利。相信該會將在新的起點上,廣泛聯繫海峽兩岸及港澳地區有志青年,發揮創新精神,以創意為載體,搭建更多更好的青年和創客的交流平台。

■港台青年創意聯會第一屆執委會就職

典禮,賓主主持亮燈儀式。 邵萬寬 攝

曾鈺成對該會成立表示祝賀,相信該 會成立是推動兩岸四地青年創新、創業 交流,互相學習、啟發,在不久的將來 會聽到該會更多的成就。